



泗陽快報

宿迁日报社 中共泗阳县委

六增六强

项目增速强发展 创新增效强改革
绿色增值强生态 收入增长强民生
城市增能强内涵 文化增色强底蕴

省媒
看泗阳
Kan Siyang

刊载于《新华日报》2018.9.14

“城市之家”让温馨生活近在咫尺

■ 本报记者 姜晓娜

一座城市之家，一个社区中心。为满足社区居民公共服务的需求，今年，泗阳县、县政府将城市之家项目列为为民办实事工程之一，分别建设了东祥、众东、杨圩、前进、红光、詹庙、杨圩6座“城市之家”。

据众兴镇副镇长杨海波介绍，城市之家是按照“政府主导，委托运营”的原则，招聘专业管理机构，

以市场化方式管理运营，立足“致力便民，有事你找我”，建成后由政府行政延伸到社区，专门设置便民综合服务中心，并配套社区服务、社会保障、医疗卫生、综治调解等窗口和功能室，方便居民办事。

9月11日，记者来到位于建凌路以南，洪泽湖大道东侧的东祥城市之家施工现场，这里的城市之家主体工程已经完工。东祥城市之家装修负责人吴恒介绍，目前东祥城市之家主要在对菜场、服务便民大厅进行装修，争取在九月底完成所有的装修工程。

即将建成的“城市之家”配套设施完善，形成吃喝玩乐购为一体的小商圈。据城市之家招商负责人朱文斌介绍，城市之家的商业运营模式有别于普通的小区商业模式，

主要定位满足社区生活所需，以全新服务型集群生活理念导入，将完全满足社区居民“一家人的一天”所有需求，它每一层都根据社区居民需求设置最适宜的功能分区，商业分布更加合理，在招商方面选择性、针对性会更强一些。东祥城市之家是6座城市之家里首先进入招商阶段的，预计在11月底能投入使用，届时将服务于周边居民，给他们提供一站式的服务体验。

城市之家生活配套齐全，环境舒适，功能强大，不少市民了解后都为它拍手称赞。

今年70岁的司徒和老伴住在逸景家园，老家在来安街道葛集。司徒告诉记者，平时他回老家会经过东祥城市之家，知道城市之家要建一个大菜场，还有老年人

活动中心。等“城市之家”运营后，不仅买菜能方便很多，而且和老伴也有了休闲放松的地方，离家又近，真的很方便。

“城市之家”致力于“悦家悦生活”全龄社区建设，主要通过缤纷多彩的商业、政府惠民服务店、老年人服务中心、四点半课堂、业主兴趣社团、邻里亲子运动会、志愿者活动、艺术中心等社区新生态，为居民带来丰富便捷的生活，促进居民关系友善，全力打造友爱和谐的社区综合体。

六座“城市之家”，辐射不同的范围，服务社区里的居民。建成后，居民们再也不会为办事远、购物远等烦恼了，城市之家将真正成为社区居民办事、购物、聚会、休闲的“自己的家”。

泗阳：集中居住给农民带来了什么？

“我也申请搬迁，能不能早点批准？”“老宅子我都住够了，早就想搬到居住点了。”9月1日，泗阳县庄圩乡大楼社区的一群村民，围着社区党支部书记俞兴祥要求搬迁，集中居住。

农民由“要我集中居住”到“我要集中居住”的转变，得益于泗阳县对集中居住采用的大手笔。近年来，泗阳县围绕“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”的20字方针，把土地综合整治与农民集中居住结合起来，全县2.8万户农民搬进了集中居住点。集中居住究竟好在哪里，让泗阳农民如此痴迷？

基础配套好，居住环境好，这是农民对集中居住最直观的感受。张家圩镇小史集村党支部书记史以亮介绍，去年以来，全村130多户搬迁到集中居住点居住，新增耕地200多亩。

小史集村的集中居住点，红墙灰瓦的农家，姹紫嫣红的花草，宽阔笔直的道路，整齐划一的路灯，随风摇曳的灯笼，青翠欲滴的绿植，犹如一幅风景画，彰显了小史集村的生机与活力。小区居民王卫华笑言：“小区像欧洲，零散村庄的人都搬到小区来了。”

如此美丽的集中居住点，远不止小史集村一个，杨集、界湖、卜湖、郝桥、八堡等88个村都堪称集中居住的典型。泗阳县国土局局长苏学敏说，集中居住点有卫生室、有污水处理站、有幼儿园、有健身场地、有文化舞台，农民的生活质量明显提高。

泗阳农民对集中居住的认可，除了基础配套好、居住环境

好之外，还有更加重要的一条，就是利用腾退出来的土地，发展特色产业，壮大集体经济，增加自身收入。

在爱园镇松张口社区，副镇长卢月飞介绍，松张口社区是爱园镇集中居住示范点，目前已有300多户农民入住社区集中居住点。农民搬迁之后，社区把原来被村庄分割的农田整理连片，发展3300亩桃果、桃果每年收入约6000元。桃果基地除了吸纳200多人务工外，每年还增加社区集体经济收入16.5万元。

土地综合整治和集中居住，土地实现了效益最大化。六塘村雪菜、松张口社区桃果、树强村浅水藕、大楼社区瓜蒌、三岔村中草药等一批高效富民产业，如雨后春笋涌现出来，亩收入是过去“一麦一稻”的4到8倍。

如果说集中居住解决了农民出行、子女上学、健康卫生、金融购物等难题，全县设立在村集中居住区的300多个“三来一加”项目，则帮助19个乡镇街道的3万多农民圆了家门口就业梦。

史以亮说，村里用农民搬迁出来的土地种植1300亩菊花，其中金丝皇菊120亩，其余都是杭白菊，杭白菊亩收入五六千元。金丝皇菊以加工烘干销售为主，村里去年投资500万元，建设4幢厂房，上马7条加工流水线，年加工金丝皇菊36吨，亩产干菊花约300公斤，收入近万元。菊花产业基地正常用工大约五六百人，村民不出村就有事做、有钱赚，每天可拿到60到80元的现钱。

(张耀西 张绍巍)

思想引领 舆论推动 精神激励

众兴抓好意识形态思路清机制新

本报讯 今年以来，泗阳县众兴镇党委找准立足点，理清思路、创新机制，不断促进思想引领、舆论推动、精神激励作用的发挥，进一步提升全镇意识形态工作水平。

抓学习，强思想统一。精心制定每年度镇中心组理论学习计划，把习近平总书记系列重要讲话和十九大精神作为主要学习内容，坚持每月学习不少于两次。完善周例会、学习考勤、交流发言、学习通报、考学、评学、督学、述学等制度。

开通众兴手机APP，定时推送学习内容，杨集社区利用江苏有线电视开通“智慧杨集”电教化，解决了年老、行动不便和务工党员的学习困难问题。截至目前，全镇共开展党员干部集中学习29次，党员活动日活动9次。

抓支部，强旗帜引领。抓好支部战斗堡垒作用，建强党员先锋模范作风，要求党员树好形象影响群众。一名党员就是一面旗帜，用旗帜引领意识形态。

众兴镇开展选树典型活动，以弘扬中华民族传统美德为核心，推荐了张正亚、赵成全、朱士领、肖华等一批“好人”，社会效应很好。近年来，共推荐各级“好人”7名，道德模范19人。

抓阵地，强功能凝聚。着力抓好五大阵地，建强阵地的凝聚功能。思想阵地。在辖区醒目位置围绕社会主义核心价值观、“中国梦”等主题设置宣传牌。文化阵地。镇里建有国家级标准图书阅览室1个，21个村建有文化图书室，开通电子阅览功能、图书室管理规

范。新闻宣传阵地。创新开展新闻报道工作，做好宣传引导工作。社会宣传阵地。配合做好全县相关重大主题宣传。积极营造崇德遵礼的社会风尚。举办道德讲堂42期，受益群众达6000余人次，悬挂、张贴道德守礼公益广告1万余块。网络宣传阵地。出台了《众兴镇网络舆情管理方案》，按要求完成各项指令，确保网络意识形态安全。

抓活动，强风尚向上。扎实推进全国文明城市创建，用文明创建引领群众，带动群众。开展志愿服务活动，注册志愿者2万余人。开展敬老助残、医疗卫生等志愿服务活动720余次。丰富居民群众文化生活，组织开展了棋牌、歌舞、书画等活动140余场次。

抓责任，强组织领导。该镇切

实把意识形态工作纳入党建工作责任制，纳入领导班子、党员干部目标管理的重要内容，纳入领导班子成员民主生活会和述职报告的重要内容。

该镇先后出台《众兴镇落实党委意识形态工作责任制实施方案》、《众兴镇建设工程项目管理实施细则(试行)》、《众兴镇财务管理规定》等。开展创建“特而优”，“锤炼三高作风，奉献三区三创”活动，实时开展党员干部进村入户工作，听取群众意见建议，帮助解决他们的实际困难，对收集到的意见建议，专题召开党委会研究，落实具体责任人员，限期整改。自“三进三帮”活动开展以来，共收集意见611条，已解决落实611条，落实率达百分之百。(化琪 天照 守成 邹新)

徐宿淮盐城际铁路泗阳段正式铺轨

本报讯 9月12日，徐宿淮盐城际铁路泗阳段5公里试铺轨道正式通过验收，于9月12日正式开始全线双向铺轨作业。徐宿淮盐城际铁路全长313.324公里，其中泗阳段约22.3公里，位于宿淮铁路北侧，与宿淮铁路基本平行，计划2019年底建成。下穿、站改及综合客运枢纽等相关工程建设也在火速推进中。(司轩)

收获的喜悅



秋天是收获的季节。9月23日秋分这天，也将迎来第一个中国农民丰收节。纵观泗阳大地，田野上稻谷金黄、果园中瓜果飘香、河湖里鱼虾肥美，到处是一派丰收的景象。瞧！9月13日，在泗阳红苹果种植基地，人们正在满怀喜悦地采摘成熟的葡萄！
本报记者 姜晓娜 摄

习近平新时代中国特色社会主义思想100问

●党的十九大的报告提出的全面推进依法治国总目标是什么？

答：建设中国特色社会主义法治体系，建设社会主义法治国家。

●党的十九大的报告提出的党在新时代的强军目标是什么？

答：建设一支听党指挥、能打胜仗、作风优良的人民军队，把人民军队建设成为世界一流军队。

●中国特色社会主义最本质的特征是什么？

答：中国共产党领导。

●中国特色社会主义制度的最大优势是什么？

答：中国共产党领导。

泗阳公开发布2018年度信用“红黑名单”

本报讯(记者 吴慧林)9月13日下午，泗阳县在党政大楼一楼新闻发布中心举行泗阳县2018年度“红黑名单”新闻发布会。宿迁日报社、速新闻、泗阳电视台、泗阳电台、泗阳快报、网上泗阳网站等新闻媒体参加了此次发布会，县委宣传部、县法院、人行泗阳支行、县信用办有关负责同志出席发布会介绍有关情况并答记者问。

此次新闻发布会上，该县向社会公开发布了2018年县内的24家严重失信企业、602个自然人，对他们进行公开曝光。同时，发布5家诚实守信社会法人和9名诚实守信自然人“红名单”。

为更好地发挥失信惩戒机制作用，全面推进社会信用体系建设，泗阳县出台了《泗阳县企业失信惩戒和守信激励实施办法(试行)》、《泗阳县失信企业“黑名单”曝光实施细则(试行)》，决定把全县范围内失信行为严重、事实清楚、造成较大社会危害，且具有一定典型性和代

表性的企业和个人列入失信“黑名单”，并且予以曝光。该县通过建立有效的社会奖惩联动机制，使失信者一处失信、处处受制，最终在全社会营造守信光荣、失信可耻的良好氛围。对这些失信“黑名单”企业及个人，泗阳将开展全方位、多层次的联动惩戒，将失信者置于公开、透明的立体监督之下，使其无处遁形；同时广泛设立诚信“红黑榜”，大力宣传列入“红名单”的诚信企业和诚信公民的先进事迹，加快营造人人不敢失信、不能失信、不愿失信的良好社会氛围。

根据全县广大群众的关切、需求，有针对性地举行泗阳县失信“黑名单”新闻发布会，发布各行业、各单位确定的失信“黑名单”信息，让守信者获益受尊重、失信者受损被惩戒，使守信激励和失信惩戒机制全面发挥作用，为全县经济社会健康发展营造良好的信用环境，为加快建设“强富美高”新泗阳添砖加瓦。

相关链接

自然人诚实守信“红名单”
社会法人诚实守信“红名单”

>> B4

江苏省自然人严重失信黑名单

>> B2、B3

江苏省社会法人严重失信黑名单

>> B4